## 7万现金变冥币? 九旬老人急报警

民警调查后家中保姆自首



□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

老人藏在代步电动车后备箱内的7万元现金,竟被人用冥币"调包",家中金首饰也同时失窃。近日,崇明警方快速破获一起盗窃案,涉案女子因涉嫌盗窃罪被依法采取刑事强制措施。

8月4日,家住崇明区新河镇的李 大爷到派出所报警,称其放在代步电动 车后备箱里的7沓百元现钞被人用冥币 调包,另外还发现家中的两件金首饰也 被偷。

民警询问后了解到,李大爷今年90岁高龄,耳聪目明,思路清晰,平日里喜欢坐上代步电动车出去兜风,家中有保姆照料其日常生活。保姆汪某在他家工作已经3年多,6月份的时候因身体不舒服,向李大爷请了一个月假,离开前还帮老人找了一个老乡保姆,临时代为照料。

据李大爷讲,当时他见家中有人员变动,把存下的7万元现金从保险箱里取出,用报纸包着,放进了每天都要坐的代步电动车后备箱中,时不时会看一下,自认为这样能让他放心。7月中旬,汪某回来后,李大爷也没有急着把现金放回去。案发后,他再去楼上查看保险箱,却发现老伴留下的金戒指和金项链也不见了踪影。

崇明公安分局刑侦支队民警经现场 勘查,发现保险箱和代步电动车后备箱 上的锁没有撬动损坏的痕迹;询问汪某 和临时保姆,俩人均说没有见过这些财 物。正在警方进一步侦办时,保姆汪某 来到派出所自首,承认是她偷了李大爷 的财物。

原来,多年的相处,李大爷已经把 汪某当作了家人,哪怕是涉及到钱物问 题,也不会刻意避开。7月25日,汪 某在李大爷家大扫除时,发现一间卧室 内的保险箱未上锁,当看到里面的金项 链和金戒指时,心生歹念,偷偷将两件 首饰转移至别处,打算占为己有。

两天后的上午,汪某要给李大爷放一件雨披到代步车上,拿钥匙打开后备箱后,看到用报纸包裹着很多百元现金。紧张之余,她偷偷把7万元现金全部拿走藏起来。考虑到李大爷是个细心人,汪某又特意买来大小、颜色差不多的冥币,包回原报纸里,来了招"狸猫换太子"。不想,还是被李大爷发觉。

民警第一次向汪某询问时,她还抱有侥幸心理,故意隐瞒事实真相,佯装成证人配合问询工作,企图逃避追责。随后的时间里,汪某不堪忍受内心煎熬,最终前往派出所自首。

目前,汪某因涉嫌盗窃罪已被崇明 警方依法采取刑事强制措施,案件正在 进一步审理中。

## 为情所困,女子竟吸上了"笑气"

被警方当场抓获并依法行政拘留



□ 记者 陈颖婷 通讯员 谢昕竹

本报讯 近日,一女子因在出租屋 内吸食危险化学品"笑气"(一氧化二 氦),被上海铁路警方当场抓获并依法 行政拘留。

上海铁路公安处客技站派出所日前接到举报,称辖区小区内有人吸食"笑气",客技站派出所立即组织警力赶往现场。到达该出租屋后,发现女子刘某正躺在床上,精神萎靡、神情恍惚,对着气球"吹吸",反应迟钝,明显处于异常状态。旁边赫然放着一个粉红色、形似保温杯的金属气瓶,屋内凌乱,弥漫着异样气味。

民警当场阻止女子继续吸食,并依 法对该住所进行进一步检查,发现除了 女子正在使用的吸食工具和气瓶外,屋 内还有两个包装严密、尚未开封的气瓶。面对各项证据,该女子刘某对自己 吸食"笑气"的违法行为行为供认不 讳。

经过警方后续调查,刘某坦言,自己从3年前开始接触"笑气",知道吸食"笑气"是违法行为,近期是因情感问题导致情绪低落,为寻求短暂解脱便通过非法途径购置"笑气"吸食。刘某悔恨地向警方表示,她已深刻认识到自己行为的错误性和危害性,以后绝不再犯。目前,刘某已被警方依法行政拘留,案件正在进一步办理中。

警方提示: 吸食"笑气"会对人体造成不可逆的损伤, 其危害性不亚于毒品, 如发现不法分子非法贩卖、存储、使用"笑气", 请及时远离并积极向公安机关举报。

## 男子冒充警察上演"制服诱惑"

因涉嫌诈骗被检察院提起公诉

男子大热天戴口罩形迹可疑

## 女警机智周旋7分钟 在逃人员落网

□ 记者 陈颖婷 通讯员 刘顺豪

本报讯 女警巡逻中发现大热天戴口罩的可疑男子,盘查后确定对方系在逃人员。为不惊动目标并等待增援,女警以核查身份为由,凭借"已读乱回"的询问方式周旋,最终成功等到增援民警赶到,将在逃人员成功抓捕。

8月10日中午,浦东公安分局综合保税区管理支队民警张丹青带领辅警在辖区巡逻。当时气温高达38℃,一名男子却用口罩把脸捂得严严实实,这引起了张丹青的注意。经现场盘查核实,该男子林某某正是河南警方于今年6月上网追逃的在逃人员。

为避免林某某逃跑,张丹青提出用 林某某的手机通过"市民云"查一下身 份信息,之后示意辅警继续登记其身份 信息,自己则借机呼叫增援力量。

部署完成后,张丹青为拖住对方, 开启了"答非所问"的对话模式。林某 某催促: "快给我手机!"张丹青回应: "先确认下,你户籍地具体是哪个村?" 林某某强调: "信息都在手机里!"张 丹青转而询问: "你在上海这段时间都 住过哪些地方? 登记要完整。"每当林 某某试图离开时,张丹青都以"警务流 程必须走完"等正当理由要求其配合, 通过不断提问,有效控制了现场节奏, 阻止了对方脱身。整个周旋过程持续了 7分钟。增援警力及时抵达现场,林某 某被带回管理支队做进一步调查。

林某某到案后,浦东警方立即联系河南警方。河南警方派员连夜来沪,于8月11日上午完成嫌疑人林某某的交接手续,将其押解回案发地进一步处理。

□ 记者 王葳然 通讯员 王韵怡

本报讯 "他在公安局上班,工作能力强,还提供情绪价值……"让陈女士和童女士不能置信的是,眼前的"警察男友"竟是一个披着警服招摇撞骗的"戏精"。近日,宝山区人民检察院对一起诈骗案提起公诉。

2023年11月,在外省某地车管所做黄牛的张某在社交软件上发布了一张他人穿着警服但未露脸的照片,上海的陈女士看到后心生崇拜,便和张某开始聊天。同年12月,张某来到上海与陈女士见面后当即确立了男女朋友关系。为进一步取得陈女士信任,张某在交往中一直谎称自己是警察,甚至找人P图伪造警官证图片和当地公安部门的五险一金缴纳记录。

2024 年 9 月,陈女士提出要张某身着警服和她一起拍摄写真。为了维持骗局,张某从网上购买了一件警服和陈女士完成了写真拍摄。更荒唐的是,在两人交往期间,张某还曾以打伤犯罪嫌

疑人需要进行赔偿的理由向陈女士借款

今年1月,陈女士觉得相处一年多以来,张某工作时间十分自由,且可以跨省市调动,感觉张某身份十分可疑,于是报案。张某知道陈女士报警后,担心自己冒充警察的事情被查出来,返还了骗陈女士的钱款。2月,张某又假借警察身份,和童女士开始交往。其间,张某向其借款8万余元。直到张某关机失联,童女士才怀疑自己被骗,遂报案。到案后,张某如实交代了自己的诈骗事实。

"公职人员在群众心中有着履行国家法定职责的正面形象,本案中,张某利用这一点骗取他人信任,造成他人情感与经济损失,损害了公安机关和人民警察的形象与威信。"检察官表示。

近日,宝山检察院经审查认为,张 某以非法占有为目的,采用虚构事实、 隐瞒真相的方式,骗取他人财物,数额 较大,犯罪事实清楚,证据确实、充 分,以诈骗罪对其提起公诉。